МИРОВОЕ ОТКРЫТИЕ В АНТАРКТИДЕ ПОЛУЧИЛО НАЦИОНАЛЬНУЮ ПРЕМИЮ

25 мая 2013 г. состоялась церемония награждения лауреатов премии «Хрустальный компас» – победителей общенационального конкурса лучших проектов в сфере географии, экологии и историко-культурного наследия России, проведенного впервые в этом году. Награду победителям вручили члены Экспертного совета национальной премии.

Победителем в номинации «Научное достижение» стал авторский коллектив Арктического и антарктического научно-исследовательского института, Санкт-Петербургской горной академии и Петербургского института ядерной физики с проектом «Глубокое бурение озера Восток в Антарктиде». На церемонии вручения премии о проекте рассказал Алексей Екайкин, ведущий научный сотрудник лаборатории изменений климата и окружающей среды Арктического и антарктического научно-исследовательского института: «С точки зрения науки, озеро Восток – уникальный природный объект. Огромное,

самое крупное на планете, подледное озеро размером с Ладогу. 20 лет назад еще никто не мог представить, что оно существует и что там может быть какая-то жизнь. Озеро Восток еще много нового преподнесет для разных научных отраслей. Например, открытия для микробиологии есть уже сейчас. Не менее интересен социальный аспект: СМИ развивают интерес к такого рода проектам и к науке в целом - вы можете встретить людей на улице,

которые что-то знают об озере Восток. Интерес общества возрастает, а это играет свою роль в привлечении молодежи в науку. "Хрустальный компас" – хорошая идея. Я желаю конкурсу как можно больше интересных проектов».

Победители были определены в 10 номинациях. Иван Чайка, председатель Оргкомитета премии, председатель Краснодарского регионального отделения Русского географического общества, рассказал, что на соискание премии в этом году подали заявку 153 проекта из России, Украины и Египта. «Экспертным советом была проведена большая

мир Котляков, почетный президент Русского географического общества, директор Института географии Российской академии наук, академик. «Мы сейчас переживаем уникальный момент, поскольку я не помню, чтобы когда-либо раньше была подобная премия, — приветствовал участников В.Котляков. — Географическое общество существует во многих странах, но подобных начинаний в мире нет. Уверен, что значение премии будет возрастать. Те лауреаты и те претенденты, которые участвуют, — это актив любителей и знатоков природы и нашей страны. Поэтому я уверен, что премию ждет большое будущее».

работа по определению финалистов и победителей. Изуче-

ние проектов дало понять, насколько востребована премия.

Наша задача - собрать все лучшее, сохранить и приумно-

Председатель Экспертного совета премии - Влади-

жить для будущих поколений», - комментирует Чайка.

«Хрустальный компас» – это премия в области национальной географии, экологии, сохранения и популяриза-

ции природного и историкокультурного наследия России. Главная цель премии – найти и поддержать тех, кто искренне считает Россию своим домом, уважает и бережет среду, в которой обитает, сохранить и приумножить наше национальное достояние.

Национальная премия «Хрустальный компас» учреждена в 2012 г. Инициатива была представлена президенту Русского географического общества С.К.Шойгу и получила его поддержку. Заявочная кампания продлилась 4

месяца, по итогам на соискание премии поступило более 150 проектов.

Подробную информацию о премии «Хрустальный компас» можно найти на сайте Русского географического общества <u>www.rgo.ru</u>, а также на <u>www.rus-compass.ru</u>.

Оргкомитет Премии «Хрустальный компас», Пресс-служба ААНИИ. Фото www.rus-compass.ru.



Финалисты конкурса

Экспертный совет.



Выступление А. Екайкина при вручении премии.

